Ayuntamiento de
San Pedro del Pinatar

(PLANTILLA CON RESPUESTAS)

FASE DE OPOSICION DEL PROCESO SELECTIVO DE UNA PLAZA DE OFICIAL COMO
PERSONAL LABORAL FIJO, OPE 2020 DEL AYUNTAMIENTO DE SAN PEDRO DEL
PINATAR (GP4), MEDIANTE CONCURSO-OPOSICION

1ER. EJERCICIO (PRUEBA TEORICA)

1. ¢En qué fecha fue ratificada por el pueblo esparfiol, a través de referéndum, la Constitucion
Espanola de 19787

a) El 31 de octubre de 1978.

b) El 29 de diciembre de 1978.

c) El 6 de diciembre de 1978.

2. Ademas de la lengua oficial del Estado espafol, son también oficiales las otras lenguas
espanolas?:

a) Solo en los territorios histdricos.

b) Si, en todo el territorio espanol.

¢) Si, en las respectivas Comunidades Auténomas de acuerdo con sus Estatutos.

3. Los partidos politicos son instrumento fundamental para:
a) La paz social.
b) La alternancia politica.
c) La participacién politica.

4. ; En qué Titulo de la Constitucion se regula el Tribunal Constitucional?
a) En el Titulo IX.
b) En el Titulo X.
c) En el Titulo Preliminar.

5. Conforme al texto constitucional, las asociaciones:
a) Solo pueden ser disueltas en virtud de resolucién judicial.
b) Pueden ser suspendidas en virtud de resolucion administrativa.
¢) No pueden ser suspendidas o disueltas en ningun caso.

6. En el procedimiento extraordinario de reforma constitucional, ; Cuando habra que convocar un
referéndum?

a) Siempre.

b) Cuando asi lo soliciten 3/5 partes del Senado.

¢) Cuando asi soliciten 3/5 partes del Congreso.

7. El derecho a disfrutar del medio ambiente y a la calidad de vida:
a) Es un principio rector de la politica social y econémica.
b) Es una libertad fundamental.
¢) Es un derecho fundamental.

8. La Constitucion Espanola se compone de:
a) Un preambulo, un Titulo Preliminar, diez Titulos numerados, 4 Disposiciones
Adicionales, 9 Disposiciones Transitorias, 1 Disposicion Derogatoria y 1 Disposicion
Final.
b) Once Titulos numerados, 4 Disposiciones Adicionales, 9 Disposiciones Transitorias, 2
Disposiciones Derogatorias y 1 Disposicion Final.



¢) Un preambulo, un Titulo Preliminar, diez Titulos numerados, 4 Disposiciones Adicionales,
9 Disposiciones Transitorias, 2 Disposiciones Derogatorias y 1 Disposicion Final.

9. ¢ Qué dia entro en vigor la Constitucion espafola de 19787
a) El 29 de diciembre de 1978.
b) El 28 de diciembre de 1978.
c) El 27 de diciembre de 1978.

10.- 4 De cuantos Titulos consta la Constitucion espafiola de 19787
a) De diez Titulos incluido el Titulo Preliminar.
b) De once Titulos incluido el Titulo Preliminar.
c) De doce Titulos incluido el Titulo Preliminar.

11. ¢ De cuantos articulos consta la Constitucién espanola de 1978?
a) De 167.
b) De 169.
c) De 170.

12. De acuerdo con la Ley de Bases de Régimen Local
a) La Junta de Gobierno Local existe en todos los municipios con poblacion superior a
5.000 habitantes y en los de menos, cuando asi lo disponga su reglamento organico o
asi lo acuerde el Pleno de su ayuntamiento.
b) La Junta de Gobierno Local existe en todos los municipios con poblacion superior a 5.000
habitantes y en los de menos, cuando asi lo disponga exclusivamente su reglamento
organico.
c¢) La Junta de Gobierno Local existe en todos los municipios.

13. En el régimen ordinario y de acuerdo con la Ley de Bases de Régimen Local, la aprobacién de
la relacion de puestos de trabajo corresponde:

a) Al Alcalde. Es delegable.

b) Al Alcalde. No es delegable.

c) Al Pleno.

14. De acuerdo con la Ley de Bases de Régimen Local, el Pleno celebra sesién extraordinaria
cuando asi lo decida el Presidente o lo solicite:
a) La tercera parte, al menos, del numero legal de miembros de la Corporacién, sin que
ningun concejal pueda solicitar mas de tres anualmente.
b) La cuarta parte, al menos, del niumero legal de miembros de la Corporacion, sin que
ningun concejal pueda solicitar mas de tres anualmente.
c) La cuarta parte, al menos, del niumero legal de miembros de la Corporacion, sin que ningun
concejal pueda solicitar mas de dos anualmente.

15. En el Régimen ordinario y, de acuerdo con el articulo 22 de la Ley de Bases de Régimen
Local, la competencia de aprobar Reglamentos organicos y ordenanzas

a) Corresponde al Pleno y es delegable.

b) Corresponde al Pleno. No es delegable.

c) Corresponde al Pleno. Solo es delegable en la Junta de Gobierno local si existiera.

16. Los elementos del término municipal conforme al art. 11.2 de la Ley Reguladora de las Bases
de Régimen Local son:

a) el territorio, la poblacion, la organizacion y el presupuesto municipal.

b) el territorio, el pleno y la organizacion municipal.

c) el territorio, la poblacién y la organizacion.

17. Los Tenientes de Alcalde y la Junta de Gobierno Local:
a) Existen en todo caso en todos los municipios, con independencia de su poblacion.
b) Existen en los municipios de mas de 5.000 habitantes, exclusivamente.



c) Todas las respuestas son incorrectas.

18. Segun establece el articulo 17 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del
Régimen Local, la formacién, mantenimiento, revision y custodia del Padréon municipal de
habitantes corresponde a:

a) El Instituto Nacional de Estadistica.

b) El Ayuntamiento.

c¢) El Consejo de Empadronamiento.

19. Segun el articulo 8.2 del texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico,
aprobado por el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, los empleados publicos se
clasifican en:

a) Funcionarios de carrera, interinos, personal laboral y eventual.

b) Funcionarios de carrera e interinos.

¢) Funcionarios de carrera, interinos y personal laboral.

20. El Estado se organiza territorialmente en:
a) Municipios, provincias, areas metropolitanas y las Comunidades Auténomas que se
constituyan.
b) Municipios, comarcas, provincias, y las Comunidades Autbnomas que se constituyan.
¢) Municipios, provincias y las Comunidades Auténomas que se constituyan.

21. La Ley 31/1995 de Prevencién de Riesgos Laborales en su art. 15 establece los principios de
la accién preventiva, sefale cual de los siguientes es falso:

a) Evitar los riesgos.

b) Adaptar el trabajo a la persona.

c) Evaluar los riesgos que se puedan evitar.

22 .-El incumplimiento de los trabajadores de las obligaciones en materia de prevencion de riesgos
laborales:
a) Dara lugar a su despido inmediato de la empresa o perdida de la condicién de funcionario
publico.
b) No lleva aparejada ninguna consecuencia si no se producen resultados perjudiciales.
c¢) Tendra la consideracion de incumplimiento laboral, a los efectos previstos en el
Estatuto de los Trabajadores o de falta, en su caso, segin la normativa de Régimen
Disciplinario de los Funcionarios Publicos o del Personal Estatutario al servicio de las
Administraciones Publicas.

23.- Indique la respuesta incorrecta. De acuerdo con el art. 29 de la Ley 31/1995, de Prevencion
de Riesgos Laborales, los trabajadores, con arreglo a su formacién y siguiendo las instrucciones
del empresario, tendran el deber de
a) Utilizar correctamente los medios y equipos de proteccion facilitados por el empresario, de
acuerdo con las instrucciones recibidas de éste.
b) Usar adecuadamente, de acuerdo con su naturaleza y los riesgos previsibles, las
maquinas, aparatos, herramientas, sustancias peligrosas, equipos de transporte y, en
general, cualesquiera otros medios con los que desarrollen su actividad.
c) Informar de inmediato a la autoridad laboral, acerca de cualquier situacion que, a su
juicio, entrane por motivos razonables un riesgo para la seguridad y salud de los
trabajadores.

24 .- Segun el articulo 32 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de Riesgos
Laborales, las Mutuas de Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales de la Seguridad
Social ¢Podran desarrollar directamente las funciones correspondientes a los Servicios de
Prevencion ajenos?

a) No.

b) Si, en los términos y condiciones que se establezcan en las disposiciones de aplicacion y

desarrollo.



c) Solo en empresas de mas de 1000 trabajadores.

25.- Corresponde la defensa de los intereses de los trabajadores en materia de prevencion de
riesgos en el trabajo a:

a) Comités de Empresa.
b) Delegados de personal.
c) A ambos.

26.-Segun el anexo lll “Condiciones ambientales de los lugares de trabajo” del Real decreto
486/1997, de 14 de abril, por el que se establecen las disposiciones minimas de seguridad y salud
en los lugares de trabaio, la temperatura de los locales donde se realicen trabajos sedentarios
propios de oficinas o similares debe estar comprendida entre...

a) .17y 27 oC.
b) ...14y 25 oC.
c)...16y 27 oC.

27 .- La operacion de apagado de un soplete se realizara:
a) Cerrando primero la valvula de acetileno y después la de oxigeno.
b) Cerrando primero la valvula de oxigeno y después la de acetileno.
c¢) Cerrando la valvula de oxigeno y verificando el manorreductor.

28.- ; Qué herramienta se utiliza a modo de palanca para desencofrar tablones de madera?
a) La pata de gato.
b) La pata de caballo.
c) La pata de cabra.

29.- Al realizar trabajos de soldadura eléctrica, conectaremos la masa:
a) Lo mas cerca posible del punto de soldadura.
b) A una altura del suelo no inferior a 80 cm.
c) Lo mas lejos posible del punto de soladura.

30.- Una de las propiedades de la pintura al temple es:
a) Su rapido secado.
b) Su resistencia al lavado.
¢) Su permeabilidad al vapor de agua.

31.- El concepto de “escala”, se define como:
a) El numero de partes que se dibuja de un edificio.
b) La relaciéon que existe entre el dibujo y la realidad.
c¢) La disminucién de la realidad con relacion a un dibujo.

32.- La arista mayor de un ladrillo se llama:
a) Soga.
b) Testa.
c) Tizoén.

33.- El calibre o pié de rey sirve para medir:
a) Exteriores unicamente.
b) Interiores Unicamente.
c) Exteriores o interiores indistintamente.

34.- ; Qué proteccién debemos usar cuando hacemos uso de un martillo?
a) Guantes de seguridad homologados.
b) Gafas de seguridad homologadas.
c) No es necesario utilizar EPIls, Unicamente debemos comprobar que el martillo esta en
perfecto estado.



35.- ¢ Cual de las siguientes es una deficiencia tipica de una llave?
a) Mango poco resistente, agrietado o rugoso.
b) Triscado impropio.
c) Mordaza gastada.

36.- Los destornilladores que nos permiten detectar la presencia de tension se llaman:
a) Tensidometro.
b) Buscapolos .
c) Polimetro.

37.- ¢ A qué corresponden en electricidad las siglas IAD?
a) Interruptor automatico domético.
b) Interruptor auténomo diferencial.
c¢) Interruptor automatico diferencial.

38.- El alicatado lo podemos realizar:
a) Con mortero de cemento o con adhesivo.
b) Sélo con mortero de cemento.
c) Solo con yeso.

39.- ¢ Cual de los siguientes no es un EPI?
a) Protector de oido.
b) Ropa de trabajo.
c¢) Calzado de seguridad.

40.- La plomada se utiliza para:
a) Comprobar la verticalidad de un trabajo.
b) Comprobar la profundidad de un trabajo.
c¢) Soldar con plomo.

41.- ;Cual de las siguientes herramientas utilizarias para igualar y quitar piedras en jardineria?
a) Azadon.
b) Rastrillo.
c¢) Guadana.

42 .- El aspersor de riego es un elemento de:
a) La motosierra.
b) El cortasetos.
c) Ninguna de las anteriores.

43.- Si los arboles tienen pulgones, ¢ qué productos utilizaremos para combatirlos?
a) Herbicida.
b) Insecticida.
¢) Fungicida.

44 .- La labor de desbrozar consiste en:
a) Eliminar plantas rastreras, zarzas, etc.
b) Regar plantas rastreras, zarzas, etc.
c) Abonar plantas rastreras, zarzas, etc.

45.- Son arboles de hoja perenne:
a) El cerezo, el almendro y el nogal.
b) El algarrobo, el olivo y el pino.
c¢) Ninguna es correcta.

46.- ; Cual de las siguientes tuberias estan prohibidas para la conduccion de agua potable?



a) Cobre.
b) PVC.
c) Plomo.

47 .-El color del cable de toma de tierra es:
a) Amarillo y rosa.
b) Amarillo y verde.
¢) Amarillo y marron.

48.- El secado de la pintura plastica es:
a) Por permeabilizacion.
b) Por simple evaporacion del agua.
c) Por horneado.

49.- ;Cémo se llama la operacién que consiste en forrar muros y tabiques tanto en paramentos
exteriores como en interiores?

a) Encofrado.

b) Revestimiento.

c) Alicatado.

50.- ¢ Qué material obtendremos si mezclamos cemento, agua, arena y grava?
a) Hormigén.
b) Mortero.
c) Aglomerante.

51.- ¢ Qué nombre reciben las piezas de metal u otro material que sirven para asegurar algunas
cosas cifiéndolas?

a) Junta plana.

b) Abrazaderas.

c) Latiguillos.

52.- La llave de paso que en posicion abierta deja el paso del agua de forma total y en posicién de
cerrado, cierra el paso del agua herméticamente, se denomina:

a) De compuerta.

b) De escuadra.

¢) Ninguna es correcta.

53.- ; Cual es una caracteristica de la goma espuma?
a) Tiene baja adhesion.
b) No se puede pintar cuando esta seca.
c) Crece 2 6 3 veces de volumen en una hora.

54.- ; Como se llama el tornillo para sujetar tubos en el que se realiza el apriete por medio de una
manivela situada en la parte superior del tornillo?

a) Cadena.

b) Mordaza.

c) Cortatubos.

55.- ¢ Como se llama también un cincel grande?
a) Cortafrios.
b) Tajadera.
c) Maceta.

56.- Un polipasto es:
a) Una carretilla.
b) Un sistema de poleas.
¢) Una transpaleta.



57.- ;,Como se denomina al revestimiento o segunda mano de revoque que se da a los muros
realizados con material para que presenten una superficie unida y tersa?

a) Enfoscado.

b) Enlucido.

c) Alicatado.

58.- ¢ Cual de estas acciones no se debe realizar en techos suspendidos?
a) Realizar conducciones de agua por encima de él.
b) Realizar conducciones de gas por encima de él.
c) Colgar elementos pesados del techo.

59.- Para ajustar y sujetar tubos de fontaneria emplearemos:
a) La llave allen.
b) La llave grifa.
c) La llave inglesa.

60.- La herramienta idonea para apretar y desmontar tuercas es:
a) Alicates.
b) Llaves.
¢) Aboquinador.

61.- La parte cilindrica del tornillo que mediante la rosca se une a la tuerca, se llama:
a) Vastago
b) Cana.
c) Las respuestas a) y b) son correctas.

62.- En cuanto al uso de tornillos en los tacos, debemos seleccionarlos teniendo presente la
siguiente regla:

a) Usaremos tornillos cortos para que el taco se abra.

b) Usaremos tornillos cortos para que el taco quede firme.

¢) Los tornillos cortos respecto del taco provocaran falta de firmeza y no se abriran.

63.- Nunca limpiariamos la carpinteria de madera con:
a) Agua.
b) Jabon.
c) Acido clorhidrico.

64 .- Las escaleras de mano simples se colocaran formando un angulo aproximado de:
a) 50 grados con la horizontal.
b) 65 grados con la horizontal.
¢) 75 grados con la horizontal.

65.- Un guarnecido se realiza con:
a) Pasta de yeso fino.
b) Pasta de yeso grueso.
c) Una combinacién de las dos.

66.- Las maestras de mortero son:
a) Excesos de mortero que se adhieren a los cantos de la regla y que dificultan la
consistencia del material.
b) Las cuerdas tensadas entre dos puntos horizontales que marcan la espesura del mortero.
c) Fajas de mortero verticales dispuestas entre puntos verticales en las que se fija la
regla de plano.

67.- El acabado del enfoscado en el que se consigue alisar el mortero mediante la aplicaciéon con
la llana de una pasta de cemento que tapa poros e irregularidades se llama:



a) Fratasado.
b) Bruiido.
c¢) Talochado.

68.- Cuantos bornes tienen los enchufes que sirven para conectar aparatos y estan dotados de
equipo para toma de tierra:

a) Dos.

b) Tres.

c¢) Cuatro.

69.-El momento de la siega del césped viene marcado por:
a) La altura que haya alcanzado el céscep.
b) El principio de la primavera.
c) La llegada del otofio.

70.- Es una técnica de pintura que consiste en un acabado efecto agua o incluso efecto
amarmolado:

a) Patinas.

b) Brufido.

¢) Marmolado.

71.- ¢ Qué inconveniente pueden plantear las tuberias de cobre?:
a) Escasa resistencia a los golpes.
b) Dificultad de manipulacion y soldado.
c) La dilatacién.

72.- 4 Cual de los siguientes es un lubricante solido?:
a) La colza.
b) El grafito.
c) Las resinas.

73.- Cual de las siguientes maderas no se cataloga como dura:
a) Roble.
b) Cerezo.
c) Abedul.

74.- En las viviendas, las tuberias a cada aparato, suelen tener un diametro de tubo de:
a) 15 mm.
b) 22 mm.
c) 18 mm.

75.- La técnica de drenaje contra la humedad consiste en:
a) Practicar una zanja, de profundidad igual o superior a los cimientos, y rellenarla de
grava de grano grueso.
b) Dejar una separacion entre los muros de los sétanos y la tierra que los rodea.
c¢) Colocar un material impermeable en una de las juntas horizontales del mortero del muro.

76.- El destornillador tipo estrella o cruciforme se llama también:
a) Stanley.
b) Hardey.
c¢) Philips.

77 .-¢Cual es la unidad en la que se mide la intensidad de la corriente?:
a) Amperio.
b) Voltio.
c) Watio.



78.- En qué mes se plantan bulbos y rizomas sin germinar:
a) Octubre.
b) Noviembre.
¢) Marzo.

79.- Para cavar tierras poco compactas utilizaremos:
a) La azada.
b) El hacha.
c) La hoz.

80.- Al pintar los techos, comenzaremos por los rincones con::
a) El rodillo.
b) Una brocha redonda.
c¢) La almohadilla.

81.- En las fachadas exteriores empezaremos pintando:
a) Las grietas y agujeros.
b) Por arriba y en sentido horizontal.
c) Por arriba y en sentido vertical.

82.- El util que nos permite ver si las lineas estan a plomo y paralelas en ladrillos y bloques se
llama:

a) Estaca.

b) Hilo.

c) Soga.

83.- ¢ En qué tipo de trabajos se utiliza la guadafa a ras de suelo?:
a) Segado.
b) Desbrozado.
c) Aclarado.

84.- La sierra de arco se utiliza para:
a) Cortes rapidos en ramas grandes.
b) Ramas cuyo corte presenta obstaculos.
c) Zonas limitadas de trabajo.

85.- ¢, Qué martillo se utiliza para clavar clavos largos y proceder a la extraccion?:
a) El martillo de orejas.
b) El martillo de pena.
c¢) El martillo de ebanista.

86.- ;, Como se conocen vulgarmente a las brocas de mamposteria?:
a) Brocas avellanadoras.
b) Brocas de widia.
c¢) Brocas forstner.

87.- En electricidad, ¢cdmo se llama la caja empotrable destinada a alojar los interruptores, base,
etc?:

a) Caja de empalmes.

b) Caja de interruptores.

c) Caja de elementos.

88.- Para compactar y aplanar diversos materiales utilizaremos la herramienta llamada:
a) Pisén.
b) Barreta.
¢) Raedera.



89.- ¢ Qué tipo de riego utilizaremos si queremos regar una superficie pequefa?:
a) Difusor.
b) Aspersor.
c) Gotero.

90.- ; Como se conoce también a la sierra de calar?:
a) Oscilobatientes.
b) De vaivén.
c) Fresadoras.

PREGUNTAS DE RESERVA

91.- ¢, Qué llave es también conocida como chicharra o llave de trinquete?:
a) Llave de tubo.
b) Llave de vaso.
c) Llave de carraca.

92 .- En las viviendas, la tuberia de entrada general de agua a la vivienda, suele tener un diametro
de tubo de

a) 22 mm.

b) 18 mm.

c) 15 mm.

93.- La mezcla natural de grava, gravilla y arena se llama:
a) Zahorra.
b) Revuelto.
c) Granulo.

94.- Las dimensiones de los ladrillos se expresan en funcion:
a) Del grueso.
b) De la soga.
c) De las aristas.

95.- Los elementos de unién que mediante tornillos o presién unen los conductores eléctricos, se
llaman:

a) Pletinas.

b) Caja de conexiones.

c) Bornes.
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